



17 марта

референдум СССР



Целенаправленно в эту работу по подготовке к референдуму СССР...

Бюро и парткомов коммунисты наметили на протяжении своей деятельности...

время в этом деле, конечно, наметились определенные сдвиги. Но их пока слишком мало, чтобы говорить о каких-то кардинальных изменениях...

механизме взаимосвязей негатино сказываются на экономике. А что будет завтра? Одним словом, развал Союза попросту неопустим...

1990 ГОД: СОЦИАЛЬНО-

СООБЩЕНИЕ ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ СТАТИСТИКИ

Итоги социально-экономического развития области за 1990 год свидетельствуют о том, что мероприятия, осуществленные по стабилизации ее экономики, обеспечили некоторые позитивные сдвиги в развитии отраслей народного хозяйства.

Повысилась доля инвестиций, направленных в социально-культурную сферу.

Продолжался рост неконтролируемых денежных доходов населения, что в условиях ограниченных товарных ресурсов привело к нарастанию инфляционных процессов и ухудшению ситуации на потребительском рынке.

Продолжалось падение темпов роста промышленного производства. Не улучшилось положение в инвестиционной сфере. Не выполнен план по вводу в действие ряда производственных мощностей, жилья и большинства объектов социального назначения.

Социально-экономическое развитие области в 1990 году характеризуется следующими основными показателями:

Table with 4 columns: Name of indicator, Planned (million rubles), Actual (million rubles), and % of plan. Rows include industrial production, consumer goods production, and various services.

венном секторе экономики, 23,4 процента — в кооперативном (в 1985 году соответственно 80,6, 19,4 процента).

Следует отметить, что кооперативное предпринимательство лишь в незначительной части развивается за счет свободных трудовых ресурсов, а в основном за счет перераспределения или более интенсивного использования уже занятых в общественном производстве (совместителей).

В индивидуальном секторе экономики преобладает личное подсобное хозяйство. В области в целях его развития выделены дополнительные земельные участки, приняты постановления, стимулирующие новые виды занятости трудоспособного населения...

Фонд оплаты труда в народном хозяйстве, включая оплату работающих в кооперативах и колхозах, составил в 1990 году 1,8 миллиарда рублей и увеличился по сравнению с 1989 годом на 7 процентов.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве выросла со 198 рублей в 1989 до 217 рублей в 1990 году, оплата труда колхозников соответственно со 187,9 рубля до 248,6 рубля.

Вклады населения в учреждения Сберегательного банка СССР на 1 января 1991 года достигли 1,109 миллиона рублей, что на 136,6 миллиона рублей больше, чем на начало 1990 года.

Возросли цены на товары и услуги. На большинство основных продуктов питания (хлеб и хлебобулочные изделия, жиры, рыбпродукты, молочные продукты, яйца, сахар, крупы, макаронные изделия) государственные розничные цены остались неизменными.

С усилением напряженности в продовольственном обеспечении населения все более высокими темпами повышается уровень цен на городских колхозных рынках, которые в декабре 1990 года по сравнению с этим периодом 1989 года возросли на 29 процентов...

В условиях напряженности на потребительском рынке большой размах получила спекуляция товарами народного потребления. Проведенное обследование показало, что спекулятивные цены на ряд товаров превышали государственные розничные цены в несколько раз.

Широкий размах получила спекуляция алкогольными напитками. Так, водка продавалась с рук по 15 — 20 рублей, шампанское — по 10 — 15 рублей, коньяк — по 25 — 30 рублей за бутылку.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И СФЕРА УСЛУГ

Товар народного потребления произведено на 1,5 миллиарда рублей (в розничных ценах), что на 49,2 миллиона рублей, или на 3,3 процента, больше, чем за предыдущий год.

Продовольственных товаров (включая рыночный фонд плодовоовощной продукции и ягодно-грибных) выпущено на 931,5 миллиона рублей. По сравнению с 1989 годом их производство снизилось на 3,7 процента, или на 35,4 миллиона рублей.

Производство отдельных видов пищевой продукции характеризуется следующими данными:

Table with 3 columns: Product name, Produced in 1990 (million rubles), and % increase/decrease from 1989. Rows include meat, dairy, and other food products.

За год недолго к заданиям 5,1 тысячи тонн мяса, 1,3 тысячи тонн колбасных изделий, 5 тысяч декалитров безалкогольных напитков.

В 1990 году произведено непродовольственных товаров на 600,7 миллиона рублей, что больше, чем за 1989 год, на 16,4 процента, или на 84,5 миллиона рублей.

Ниже приводятся данные о выпуске основных видов непродовольственных товаров:

Table with 3 columns: Product name, Produced in 1990 (million rubles), and % increase/decrease from 1989. Rows include textiles, furniture, and household goods.

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

Ход подготовки к референдуму, — рассказывает секретарь парткома НПО «Технолог» Абдурахим Рузатов, — мы стараемся контролировать ежедневно. Дело в том, что в работе, развернувшейся по подготовке референдума, самое непосредственное участие принимают многие коммунисты, работающие на нашем предприятии. И естественно, нам не безразлично, как они справляются со своими обязанностями, какие испытывают сложности в работе.

Важно отметить, что коммунисты «Технолога», ограничив идеологическую деятельность партийных организаций, ограничив участие в работе по подготовке референдума только таким вот контролем за деятельностью своих представителей в комиссиях. Ибо работа в комиссиях — важная, но далеко не единственная сфера приложения сил коммунистов. Особенно сегодня, когда ситуация, сложившаяся в нашем обществе, требует от коммунистов проведения активной, целенаправ-

ленной идеологической деятельности, выработки новых форм работы. Сегодня, как мне кажется, мы должны предельно открыто сказать людям о том, для чего нам нужен референдум, почему Коммунистическая партия Советского Союза выступает за сохранение нашего союзного государства в его обновленном виде.

Еще более весомым аргументом в пользу сохранения нашей страны как обновленной Федерации является, так называемый экономический фактор. НПО «Технолог» сотрудничает сегодня с предприятиями, разбросанными по всей стране. И развал Союза, за который так ратуют некоторые политические оппоненты, нам, попросту говоря, невыгоден. Сомневаются, что вообще будет кому-либо покаяние от разделения страны на множество княжеств. Ведь и сама республика связана тысячами нитей тех же взаимных поставок со многими регионами страны. И уже сейчас сбив в этот огромный

Записки О. МАКАРЕНКО.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Чирчикский городской Совет народных депутатов стал одним из учредителей общественного предприятия — завода по производству паркета.

Согласно заключенному договору, город уже выделил земельный участок под новый завод и обязуется обеспечить будущее предприятие всеми видами энергии и трудовыми ресурсами.

«Тиббетнома», — «Вестник медицины», — такое название дали новой газете ее учредители: ректорат, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Второго Ташкентского государственного медицинского института.

Газета будет выходить на двух языках тиражом три тысячи экземпляров на четырех полосах периодичностью раз в две недели.

В чем дело, почему 25 февраля прервали передачу «Ночного ТВ»? Эти вопросы адресовали в «Прямую линию» наши читатели.

Успокойте подписчиков «Ташкентской правды», никакого злого умысла тут не было и быть не может, — сообщил нам заместитель генерального директора Генеральной дирекции Узбекского телевидения Анвар ТУРДИБЕВ, к которому мы обратились за разъяснением.



Совхоз «Прогресс» — одно из крупнейших хозяйств в Паркентском районе по производству винограда и фруктов. Витаминная продукция поступает отсюда не только к столу тружеников столичной области, но и идет за пределы республики.

ВЫБИРАЯ ПРОФЕССИЮ ТКАЧА

Более полутра тысячи человек не хватает сегодня Ташкентскому текстильному комбинату для работы на полную мощность.

по набору и подготовке кадров. Здесь разработана программа по обучению молодых рабочих в учебном центре. 60 квалифицированных ткачей по совместительству стали преподавателями.

нашими школами №№ 144 и 176. Для первого знакомства заводская молодежь пригласила старшеклассников на экскурсию в музей и цехи комбината.

На пути к рынку

В ПОДВЕШЕННОМ СОСТОЯНИИ

Как ни привыкли мы ко всякого рода социальным экспериментам, все же испытываем сегодня страх перед завтрашним днем. Экономическая реформа, переход к рыночным отношениям почти все трудовые коллективы поставили в жесточайшие условия. Ведь ныне приходится не только приспособившись к новому экономическому механизму к существующей политической системе, но и в корне менять отношение к труду, деньгам, ценам и этике хозяйственной деятельности.

В этом году объем строительства на объектах госзаказа увеличен почти вдвое — около 50 миллионов рублей. Только на строительство в Тойтепе фабрики объемной пражки предстоит выполнить работ на 12 миллионов рублей.

Самостоятельность и предприимчивость арендаторов нуждаются в гарантиях. С. МОРОЗОВ, «Пресс-служба Госкомводстрой УзССР».



